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Niederschrift 

über die Sitzung des 

Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Metzenhausen 

vom  14.März 2019 
 

Anwesend unter Vorsitz von: 
 

Ortsbürgermeister Werner Nick                                                                             

Beginn der Sitzung:         19.00Uhr 

Ende der Sitzung:             20.00Uhr 

Die Mitglieder: 

 

Werner Roth  Ratsmitglied u. 1.Beigeordneter   

Volker Klingels  Ratsmitglied 

Joachim Hähn  Ratsmitglied 

Markus Klein  Ratsmitglied 

 

Abwesend:     -entschuldigt 
 

Kurt Kilb           Ratsmitglied u. Beigeordneter 

Gerhard Klingels       Ratsmitglied 

 

 Ferner anwesend:   

            

           

Die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ortsgemeinderates 

wurden festgestellt. Einwendungen wurden nicht erhoben. 

 

Tagesordnung -öffentlich- 

 

 

1)Genehmigung der Niederschriften der letzten Sitzung 

 Die Niederschrift  vom 7. Februar 2019 lag allen Ratsmitgliedern im Vorfeld vor, es gab 

keine Beanstandung. Somit galt diese als genehmigt. 

 

2)Zuwendung an die Ortsgemeinde Todenroth 

 Der Ortsgemeinde Todenroth bleibt es, im Gegensatz zu den Nachbargemeinden, aus 

bauplanungsrechtlicher Sicht verwehrt, gemeindliche Grundstück an Windanlagenbetreiber zu 

verpachten und damit den Haushalt der Ortsgemeinde zu konsolidieren bzw. finanzielle 

Spielräume zu schaffen.  Die Windenergieanlagen in den Nachbargemeinden (u.a. auch 

Metzenhausen) stehen aber in unmittelbarer Nähe zur Gemarkung Todenroth.  

Aus Gründen der Solidarität und zur Pflege der guten nachbarlichen Beziehungen gewährt die 

Ortsgemeinde Metzenhausen daher der Ortsgemeinde Todenroth bis auf weiteres eine jährliche 

zweckfreie Zuwendung in Höhe von 4000€ (Auszhahlungzum 1.8. einen Jahres) aus 

Pachteinnahmen für die Windenergieanlage auf dem Grundstück Flur 8 Nr. 2/4 in der 

Gemarkung Metzenhausen. 

Verpflichtungen aus dem Vertrag über die Verpachtung der Aufstellflächen für die 

Windenergieanlage (Zahlungen in den Solidarpakt der Verbandsgemeinde Kirchberg, eventuelle 

steuerliche Verbindlichkeiten aus der Verpachtung etc.) bleiben hiervon unberührt und werden 

allesamt von der Ortsgemeinde Metzenhausen erfüllt. 

 

Abstimmungsergebnis:   -einstimmig-  5 Ja-Stimmen 

 

3)Unterrichtung und Verschiedenes 
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 Folgende Themen wurden hierzu angesprochen, bzw. über folgende Themen wurde 

informiert: 

 

-Gemeindetag 2019 

 Auch in diesem Jahr soll wieder ein Gemeindetag stattfinden. Der Vorschlag, 5.Mai als 

Termin, wurde von den anwesenden Ratsmitgliedern einstimmig angenommen. Austragsort wird 

wieder die Feuerwehrhütte sein.  

 

-Wahlen 2019 

 Am 26.Mai findet die Kommunal- und Europawahl statt. Als Wahlhelfer werden die 

Ratsmitglieder sowie noch ein zu benennender Helfer fungieren. Der Ortsbürgermeister spricht 

hierzu Karsten Klingels an. 

 

-Rhein-Mosel Werkstätte 

 In den vergangen Jahren hat die Ortsgemeinde die Rhein-Mosel Werkstätte immer damit 

beauftragt, die Hecke auf dem Friedhof zu schneiden. Mit einem Schreiben vom 21.02.2019 an 

die Ortsgemeinde, informiert die Rhein-Mosel Werkstätte, das sie zukünftig diese Arbeit, aus 

Kapazitätsgründen nicht mehr durchführen kann. 

 

-Pachteinnahmen aus Windenergieanlage 

 Hier informierte der Ortsbürgermeister die Ratsmitglieder über die Abrechnung der 

Pachteinnahmen aus den beiden Windenergieanlagen  Metzenhausen/Ober Kostenz. 

Die beiden Gemeinden erhalten als Pacht für die zwei Anlagen 57,5k€. 

 

-Wasser- und Bodenverband 

 Im Prinzip existiert noch auf dem Papier der Wasser- und Bodenverband Metzenhausen, 

jedoch ist er schon seit einiger Zeit nicht mehr aktiv. Wie soll weitergehen, auflösen, soll die 

Gemeinde die Aufgabe übernehmen??? Um eine Entscheidung treffen zu können braucht es noch 

einige Informationen. Der Ortsbürgermeister wird sich diesbezüglich mit Fr.Holl von der VG in 

Verbindung setzen.   

 

 

Da keine weiteren Themen an diesem Abend mehr anstanden, und auch einige Ratsmitglieder 

entschuldigt fehlten,  bedankte sich der Ortsbürgermeister bei den Ratsmitgliedern und schloss 

gegen 20.00Uhr die Sitzung. 
 


